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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na terenie ochrony bezposredniej ujecia wod powierzchniowych dozwolone jest

A. lowienie ryb.

B. wypasanie owiec.

C. skladowanie odpadow ciektych.
D. zagospodarowanie terenu zielenia.

Zadanie 2.

Zawarte w powietrzu gazy SO; oraz NO, stanowia zrodlo zanieczyszczenia wod powierzchniowych
powodujace ich

A. zmetnienie.

B. zabarwienie.
C. zmigkczenie.
D. zakwaszenie.

Zadanie 3.

Odprowadzanie wod chltodniczych do zbiornikéw wodnych powoduje

A. zwickszenie ilosci tlenu w zbiorniku.

B. zmniejszenie ilosci tlenu w zbiorniku.

C. rozwoj mikroorganizmow aerobowych.
D. obnizenie temperatury wody w zbiorniku.

Zadanie 4.

Ktory z wymienionych zestawow metod jest gtownie stosowany do uzdatniania wod podziemnych?

A. Filtracja, flotacja, cedzenie.

B. Filtracja, flotacja, odzelazianie.

C. Filtracja, cedzenie, sedymentacja.
D. Filtracja, odkwaszanie, odzelazianie.

Zadanie 5.

Analiza wody surowej wykazata niewielka ilo§¢ zawiesin i duza ilo§¢ koloidow. Wskaz prawidtowa
kolejnosc¢ procesow uzdatniania tej wody.

A. Filtracja, koagulacja, dezynfekcja, sedymentacja.

B. Sedymentacja, dezynfekcja, koagulacja, flokulacja.

C. Koagulacja, flokulacja, sedymentacja, filtracja, dezynfekcja.
D. Dezynfekcja, cedzenie, sedymentacja, flokulacja, koagulacja.

Zadanie 6.
W celu usuniecia z wody wirusow i bakterii w procesie dezynfekcji stosuje sie

A. aerator.

B. chlorator.

C. osadnik poziomy.

D. komore fermentacyjna.
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Zadanie 7.

Czyszczenie $cian i dna przez splukiwanie silnym strumieniem wody to czynnosci z zakresu biezacej
eksploatacji

A. kraty ruchome;j.

B. filtra pospiesznego.
C. zloza biologicznego.
D. osadnika poziomego.

Zadanie 8.

Scieki bytowo-gospodarcze w swoim sktadzie zawieraja

A.  40% zwiazkow mineralnych i 60% zwiazkow organicznych.
B. 50% zwigzkéw mineralnych i 50% zwiazkow organicznych.
C. 30% zwiazkéw mineralnych i 70% zwiazkow organicznych.
D. 60% zwiazkéw mineralnych i 40% zwiazkoéw organicznych.

Zadanie 9.

Proces tlenowego rozktadu zwigzkéw organicznych zawartych w Sciekach przez wystepujace w nich
mikroorganizmy zachodzi

A. w osadnikach gnilnych.

B. w zlozach biologicznych.

C. w komorach anoksycznych.
D. w komorach fermentacyjnych.

Zadanie 10.

Scieki zawierajace duze ilosci olejow nalezy poddawac procesowi podczyszczania

A. wmieszaczach,

B. w odtluszczaczach.

C. w komorach osadu czynnego.
D. w komorach fermentacyjnych.

Zadanie 11.

Redukcj¢ zwigzkoéw biogennych powstatych w procesie oczyszczania $ciekow w komorach osadu czynnego
przeprowadza si¢ w komorach

A. mieszania.

B. anoksycznych.

C. fermentacyjnych.
D. napowietrzanych.

Zadanie 12.
W ktoérym urzadzeniu nie zachodzi proces rozktadu zwigzkow organicznych ze $ciekow?

W aeratorze.
W osadniku Imhoffa.
W komorze osadu czynnego.

ocnaw»

W ztozu biologicznym zraszanym.
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Zadanie 13.

Wylaczenie okresowe zgarniaczy w celu usunigcia osadu dotyczy czynnosci eksploatacyjnych

A, sit.

B. krat.

C. osadnikow.

D. zloz biologicznych.

Zadanie 14,

Glownymi elementami przydomowej oczyszczalni Sciekow sa:

A. osadnik wstepny, drenaz rozsgczajacy, osadnik wtorny.

B. osadnik gnilny, drenaz rozsaczajacy, studzienka rozdzielcza.

C. osadnik wtorny, drenaz rozsgczajacy, dmuchawa powietrza.

D. osadnik Imhoffa, drenaz rozsaczajacy, studzienka rozprowadzajaca.

Zadanie 15,

studnia

\ granica dziatki

droga

studnia

granica dziatki

Postlugujac si¢ informacjami zamieszczonymi na rysunku, ustal prawidlowa lokalizacje osadnika
przydomowej oczyszczalni $ciekow.

A. 1,5 metra od granicy dzialki.

B. 15 metrow od studni wody pitne;.

C. 0.5 metra od drzew i innej roslinnosci.
D. 3 metry od okien i drzwi zewngtrznych.

Zadanie 16.
Wskaz antropogeniczne zrodlo emisji zanieczyszczen do atmosfery.
A. Erozje skal.
Burze piaskowe.

B.
C. Wybuchy wulkanow.
D. Srodki ochrony roslin.
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Zadanie 17.

Jezeli dopuszczalne stezenie pytu zawieszonego PM10 w powietrzu wynosi 10 pg/m’, to jego dopuszczalna
ilo$¢ w probce powietrza o objetosci 100 dm® wynosi

A. 0,1 ug
B. 1,0 ug
C. 10,0 pg
D. 1000 ng

Zadanie 18.

Jednostka stezenia w prowadzonych pomiarach zanieczyszczen powietrza atmosferycznego nie jest

A. ppb
B. ppm
C. N/m?
D. pg/m?

Zadanie 19.

Ktore z podanych zrodel zanieczyszezenia powietrza jest pochodzenia antropogenicznego?
A. Pozary lasow.
B. Wietrzenie skat.

C. Spalanie paliw.
D. Wybuchy wulkanow.

Zadanie 20.

Do zanieczyszczania atmosfery przyczyniaja sie

A. Zrodta energii konwencjonalne;j.
B. panele fotowoltaiczne,

C. kolektory stoneczne.

D. hydroelektrownie.

Zadanie 21.
Do podstawowych odnawialnych Zrodet energii zalicza sie

wodg i wiatr.
uran i rope naftowa.
gaz ziemny i pluton.

onwy

wegiel kamienny i biomasg.
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Zadanie 22.
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Na podstawie profilu podtuznego przykanalika odczytaj rzedna dna projektowanej studzienki rewizyjnej
w wezle nr 5.
A. 90,84 m
B. 91,16 m
C. 91,70 m
D. 92.17m
Zadanie 23.
Wskaz, ktory z wymienionych thumikow nie jest stosowany jako $rodek ochrony przed hatasem.
A. Akustyczny.
B. Refleksyjny.
C. Desorpcyjny.
D. Absorpeyjny.
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Zadanie 24.
Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do usuwania z atmosfery
A, NOx Jednostka napiecia
B. NH, a5
Izolator z nagrzewnicg =
C. WWA pierscieniowg !!!
D. PM 10 Elektryczny system I:
natryskowy z -
napedami odbijania !
Dystrybucja gazu |
Elektrody
nastryskowe
Plyta elektrod -
zbiorczych
Wylot gazu
I
1.‘h
Lej osadzonego kurzu h.
z ogrzewaniem li:‘\‘:
Wygarniacz élimakowy |=l‘
Zadanie 25.
Kod Grupy, podgrupy i rodzaje odpadéw”
20 Odpady komunalne tgcznie z frakcjami gromadzonymi selektywnie
2001 Odpady komunalne segregowane i gromadzone selektywnie (z wytgczeniem 15 01)
200101 Papieritektura
200102 Szkto
200108 Odpady kuchenne ulegajgce biodegradacji
200139 Tworzywa sztuczne
200140 Metale
200111 Tekstylia
200125 Oleje i ttuszcze jadalne
2002 Odpady z ogroddw i parkéw (w tym z cmentarzy)
200201 Odpady ulegajace biodegradacji
200203 Inne odpady nieulegajace biodegradac;ji
2003 Inne odpady komunalne
200301 Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne
200307 Odpady wielkogabarytowe

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz kod rodzaju odpadu przypisany do zuzytej kanapy.

A. 200307
B. 200111
C. 200201
D. 200101
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Zadanie 26.
Dopuszczalny poziom hatasu w [dB]
- - y Pozostate obiekty i dziatalnosé
Drogi lub linie kolejowe” -
= n jow bedaca irddtem hatasu
I-Aeq D I-Aeq N
Laegn Laeg n przedziat czasu przedziat
Lp. Rodzaj terenu przedziat przedziat odniesienia czasu
czasu czasu rédwny 8 najmniej odniesienia
odniesienia | odniesienia korzystnym rowny
rowny rowny godzinom dnia 1 najmniej
16 godzinom | 8 godzinom | kolejno po sobie korzystnej
nastepujacym godzinie nocy
1 a) Strefa ochr.onﬁa "A" uz.drowiska 0 45 45 40
b) Tereny szpitali poza miastem
a) Tereny zabudowy  mieszkaniowej
jednorodzinnej
) b) Tereny zabudowy zmq.:{ar.u?,] ze st.a{?rm 61 56 50 40
lub czasowym pobytem dzieci i miodziezy
c) Tereny domdw opieki spotecznej
d) Tereny szpitali w miastach
a) Tereny zabudowy  mieszkaniowej
wielorodzinnej i zamieszkania zbiorowego
3 | b) Tereny zabudowy zagrodowej 65 56 55 45
c) Tereny rekreacyjno-wypoczynkowe
d) Tereny mieszkaniowo-ustugowe
4 Tereny w strefie srédmiejskiej miast 68 60 55 45

powyzej 100 tys. mieszkancow

Na podstawie danych zawartych w tabeli dla osiedla domkow jednorodzinnych dopuszczalny poziom hatasu
w nocy, ktorego zrodlem jest autostrada, wynosi

A. 45dB
B. 50dB
C. 56dB
D. 61dB
Zadanie 27.

Zastosowanie w maszynie pracujacej z czestotliwoscia 260 Hz wibroizolatora, ktéry ogranicza o 20%

drgania, spowoduje obnizenie drgan do warto$ci

A, 52Hz
B. 130 Hz
C. 208 Hz
D. 240 Hz

Strona8z 11




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 28.

Dtugopisy, styropian i brudny papier zalicza si¢ do grupy odpadow
A. mineralnych.
B. zmieszanych.

C. organicznych.
D. niebezpiecznych,

Zadanie 29.
Ktore z odpadow komunalnych wytwarzanych przez czlowieka zalicza sie¢ do grupy odpadow

niebezpiecznych?

A. Butelki typu pet.

B. Pothuczone szklo.

C. Puszki aluminiowe,
D. Przeterminowane leki.

Zadanie 30.
Zbiorka odpadow ,,na zadanie” dotyczy
A. kilku zuzytych baterii.
B. zniszczonego tapczanu.
C. przeterminowanych lekow.
D. puszek po farbach i lakierach.
Zadanie 31.

Na sktadowisku odpadow komunalnych mozna sktadowa¢ odpady
A. palne.
B. plynne,
C. szpitalne.
D. mineralne.
Zadanie 32.

Wskaz kolor pojemnika na odpady, do ktérego nalezy wrzuci¢ zepsute plastikowe klocki dla dzieci.

A.  Zohy.

B. Czarny.
C. Zielony.
D. Niebieski.
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Zadanie 33.
Ktory piktogram jest symbolem recyklingu odpadow?

Fryeit ~—

A. B. C. D.

Zadanie 34,

Odpady gromadzone na sktadowisku nalezy przesypywac warstwa inertng, ktora stanowié

A. moze biomasa.

B. mogaziemiai gruz.

C. moga osady Sciekowe.
D. moze pottuczone szkto.

Zadanie 35.

Biogaz zwany tez gazem wysypiskowym jest jednym z parametréw, ktory wymaga Scistej kontroli na
sktadowisku odpadéw, poniewaz stanowi przede wszystkim zagrozenie

A. wybuchem.

B. skazeniem gleby.

C. przykrymi zapachami.

D. uszkodzenia drzewostanow,

Zadanie 36.

Do domowego kompostownika nie wolno wrzucac

A. skorupek jaj.

B. migsaiwedlin.

C. popiolu drzewnego.
D. zwiedlych kwiatow.

Zadanie 37.

Przepustowos$¢ spalarni odpadoéw wynosi 120 000 ton rocznie. W ciggu 2 miesigcy mozna do niej dostarczaé
odpady w ilosci

A. 2000t
B 2400t
C. 20000t
D. 240000t
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Zadanie 38.

Prowadzone badania parazytologiczne osadow sciekowych polegaja na okresleniu w nich zawartosci

A. mitotoksyn,

B. jaj pasozytow.

C. metali cigzkich.

D. zwigzkow mineralnych,

Zadanie 39.
Zrédtami degradacii gleb metalami cigzkimi nie sa
A, drogii autostrady.
B. kopalnie wegla brunatnego.
C. uprawy roslin ogrodniczych.
D. skladowiska odpadéw komunalnych.
Zadanie 40.
Do technicznych zabiegow przeciwerozyjnych stosowanych w celach ochrony gleb nalezy
A. zalesianie.
zakrzewianie.

B
C. tarasowanie zboczy.
D. stosowanie odpowiednich upraw.
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